
 
 

 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 

École de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste 
 
 

Séance ordinaire      Le mercredi 2 décembre 2009 
 
Deuxième séance du Conseil d’établissement de l’école de l’Amitié pour l’année 2009-2010, 
tenue au salon du personnel, le 2ième jour de décembre 2009. 
 
Présences Nancy Sirois, directrice Nancy Gendron, parent  
 Lucie Durivage, parent  Michel Dubois, parent 
 Tiana Labadie, enseignante Kim Laramée, enseignante 
  Gaétane Langevin, enseignante Nathalie Guittier, responsable du Service de garde             

  Valérie Fugère, parent  
 Monique Roy, parent  
    Lyse Côté, enseignante 
 
Absence   Marie-Eve Bouchard, membre de la communauté 
 
Secrétaire   Nancy Gendron 
 
 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 
Monsieur Dubois ouvre officiellement la séance à 19h30. 
 

2. SECRÉTARIAT ET PRÉSENCES 
Madame Nancy Gendron offre de rédiger le procès-verbal pour la présente réunion. Elle 
prend également les présences. Madame Nancy Sirois nous informe que monsieur 
Pierre Trudel, qui agit comme membre de la communauté depuis quelques années, 
devra être remplacé. 

 
3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par madame Lucie Durivage et appuyé par madame Valérie Fugère que 
l’ordre du jour soit adopté tel quel. 
 
1. Ouverture de la séance 
2. Secrétariat et présences 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal du 5 octobre et suivi 
5. Parole au public 
6. Bilan financier 2008-2009 
7. Projet de récupération de piles (Mme Thibault, BMR, Municipalité, etc.) 
8. Campagne de financement – résultats provisoires 
9. Projet «Ma cour, mon école en image»  
10. Parole à la responsable du service de garde 
11. Parole au représentant du comité de parents 
12. Parole aux membres 
13. Parole à la direction 



 13.1 Activité-récompense du 1er décembre  
 13.2 Dîner de Noël et spectacle du 15 décembre 
 13.3 Tournoi d’improvisation du 12 novembre 
 13.4 Grippe A – Retour sur les dernières semaines 
 13.5 Hockey-divers 
 
14. Parole au public 
15. Affaires diverses 
22. Levée de la séance 

 
 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 5 OCTOBRE 2009 ET SUIVI 
 
 Madame Monique Roy, appuyée par madame Kim Laramée, propose l’adoption du 
procès-verbal tel que présenté. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
Suivi : L’activité de massage se déroule bien. Les élèves se sentent bien et 
l’atmosphère est agréable.  
 
La prise des photos scolaires s’est également bien déroulée. Les photos de groupes sont 
arrivées et elles sont très réussies. Les photos folles sont particulièrement géniales. 
 

5. PAROLE AU PUBLIC 
 
Le public n’a rien à déclarer. 
 

6. BILAN FINANCIER 2008-2009 
 
Madame Nancy Sirois nous présente le bilan financier de l’année 2008-2009. En 
résumé, les finances de l’école se portent bien puisque l’on note un surplus budgétaire 
de 16 584$.  
 
Madame Kim Laramée souligne que le manuel scolaire pour le cours Éthique et culture 
religieuse est en période d’essai et qu’il faudra éventuellement choisir et commander 
des manuels pour ce cours. 
 

7. PROJET DE RÉCUPÉRATION DE PILES (Mme Thibault, BMR, Municipalité, etc.) 
 
Madame Thibault, la maman d’une élève fréquentant l’École de l’Amitié, a soumis un 
projet de récupération des piles à la direction de l’école, projet qui implique la 
collaboration de la Quincaillerie BMR et de la Municipalité de Saint-Jean-Baptiste. Ainsi, 
il nous sera désormais possible de déposer nos piles à l’école ou chez BMR, dans un 
bac gracieusement offert par BMR. Les pompiers de Saint-Jean-Baptiste se chargeront 
de ramasser les piles usées. 
 

8. CAMPAGNE DE FINANCEMENT – RÉSULTATS PROVISOIRES 
 
La campagne de financement prendra fin le 12 décembre. L’école prévoit amasser 
environ 6000$ pour la vente des différents items en plus du 1000$ reçu en contribution 
volontaire. 
 
 



9. PROJET «MA COUR, MON ÉCOLE EN IMAGE»  
 

La deuxième étape du projet «Ma cour, mon école en image» débute ce soir à minuit. 
Les gens seront invités à voter jusqu’au 12 décembre. Des affiches seront déposées 
dans les commerces avoisinants afin d’inciter le plus de gens possible à voter.  
 

10. PAROLE À LA RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE 
 
Madame Nathalie Guittier nous informe que, lors de la journée pédagogique du 7 
décembre, il n’y aura pas de sortie à la piscine, cette activité n’ayant pas obtenu le 
nombre d’inscriptions nécessaires. Il s’agira donc d’une journée pédagogique maison. La 
journée du 8 décembre sera, quant à elle, animée par le groupe Gare-O-Roux. 
 
Madame Nathalie Guittier explique également le déficit de 4920$ du service de garde, 
pour l’année 2008-2009, par un manque à gagner de 2500$ (paiements non effectués 
de parents-utilisateurs) et par le respect du ratio 1/20 qui nous emmène a ouvrir un 
groupe pour quelques élèves de plus.  
     

 
11. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 

 
Le comité de parents a tenu trois rencontres depuis le 5 octobre. La première rencontre 
traitait des assemblées générales. La deuxième portait sur les mises en candidatures 
aux différents sièges, notamment celui d’analyste des plaintes qui a été confié à 
l’avocate Anne-Marie Perreault qui se chargera de traiter les plaintes et d’en assurer le 
suivi. La troisième rencontre abordait les transferts d’école, qui soulèvent beaucoup de 
colère chez les parents, et la grippe A. 
 
 

12. PAROLE AUX MEMBRES 
 

Madame Kim Laramée nous informe que le comité écolo de l’école est très actif encore 
cette année, principalement en ce qui concerne les midis «zéro déchet». 
 

13. PAROLE À LA DIRECTION 
 
13.1. Activité-récompense du 1er décembre : L’activité-récompense a été un véritable 
succès avec la présence de deux membres de Star Académie 2009, soit Jean-Philippe 
et Émily. C’était l’euphorie à l’école. 
 
13.2. Dîner de Noël et spectacle du 15 décembre : Le dîner de Noël a dû être 
devancé au 15 décembre puisque le groupe chargé du spectacle suivant le dîner n’était 
disponible qu’à cette date. Les parents seront invités à se joindre à leur(s) enfant(s) pour 
le dîner et le spectacle. C’est le groupe folklorique Chakidor qui se chargera de soulever 
la foule. 
 
13.3. Tournoi d’improvisation du 12 novembre : Les élèves de 5e et 6e années de 
l’École de l’Amitié ont obtenu la 1ère position au tournoi d’improvisation qui opposait cinq 
écoles de la région (Chambly (2), St-Denis, St-Charles et St-Jean-Baptiste). Ils se sont 
toutefois inclinés en finale contre l’École De Bourgogne située à Chambly. 
 
C’était une soirée très réussie. Félicitations à tous et merci à Julie Châteauneuf. 



 
13.4. Grippe A – Retour sur les dernières semaines : Quelques cas de grippe A ont 
officiellement été diagnostiqués dans notre école, mais les absences ont été beaucoup 
plus nombreuses. Durant les trois semaines les plus problématiques, les enseignants et 
la direction ont eu à gérer les absences des élèves et le retard dans la remise des 
travaux. La vaccination a, elle aussi, été difficile à gérer. Certains s’étaient inscrits, mais 
se sont désistés, d’autres se sont inscrits en retard, etc. Malgré tout, environ cent élèves 
se sont fait vacciner et il n’y a pas eu de problème majeur. 
 
13.5. Le hockey-divers: Afin de favoriser la motivation, notamment chez les garçons, 
l’équipe enseignante a mis sur pied l’activité «Hockey-divers». Il s’agit de former, dans 
chaque classe, quatre équipes portant le nom de quatre équipes de hockey de la Ligue 
nationale et de les opposer lors de matchs portant sur l’orthographe, les mathématiques, 
l’univers social ou autres.  
 
 

14. PAROLE AU PUBLIC 
 
Le public n’a rien à déclarer. 
 

15. AFFAIRES DIVERSES 
 

            Aucune affaire diverse.  
 

16. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
Madame Lucie Durivage, appuyée par madame Kim Laramée, propose la levée de 
l’assemblée. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Nancy Sirois, directrice        Michel Dubois, président 
 
Nancy Gendron, secrétaire 
 
 


